



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ХАМОВНИКИ

РЕШЕНИЕ

11 февраля 2022 № 3/3

О признании депутатского обращения депутатским запросом

В соответствии со статьей 9 Устава МО Хамовники и статьей 55 Регламента Совета депутатов муниципального округа Хамовники,

Совет депутатов решил:

1. Признать обращение депутатов Совета депутатов муниципального округа Хамовники депутатским запросом согласно приложению к настоящему решению.
2. Направить депутатский запрос по адресу, указанному в депутатском запросе.
3. Копию настоящего решения направить в префектуру Центрального административного округа, управу района Хамовники.
4. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте муниципального округа Хамовники в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.mo-hamovniki.ru).
5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполняющую обязанности главы муниципального округа Хамовники Касимову Т.Л.

И.о. Главы муниципального округа Хамовники

Т.Л. Касимова

Приложение
к решению Совета депутатов
муниципального округа Хамовники
от 11 февраля 2022 года №3/3



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ХАМОВНИКИ
ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

**Министру культуры Российской
федерации
Любимовой О.Б.
Руководителю ФБГУК АУИПИК
Меньшову А.В.**

Уважаемая Ольга Борисовна!

Уважаемый Алексей Владимирович!

Совет депутатов муниципального округа Хамовники выражает глубокую озабоченность судьбой исторического места, известного как "Дворик художников" по адресу Пречистенка, дом 32, строения 2 и 7. Как стало известно, ФБГУК АУИПИК (далее - Агентство), в оперативном управлении которого находятся здания, расторгло договор безвозмездного пользования по данным помещениям с Московским союзом художников и предписывает с 1 марта освободить и передать указанные здания (то есть речь идет о физическом выселении художников со всеми их произведениями). Кроме того, художникам предложено перезаключить по своим помещениям договора коммерческой аренды, исходя из коммерческой стоимости площадей в районе. Понятно, что ни один художник, ни одно учреждение культуры не сможет существовать на основе таких расценок, и такое предложение равнозначно выселению.

Дворик художников существует с конца семидесятых годов, когда художники своими силами спасли эти здания от разрушения, проведя в них капитальный ремонт. С тех самых пор и по сей день дворик с мастерскими является уникальным местом не только для Хамовников, но и для всей Москвы,

именно благодаря художникам и их культурной деятельности это место является точкой притяжения многочисленных экскурсий, москвичей и гостей столицы. Кроме того, мы знаем, что и в последние годы художники за свой счет проводили ремонтно-реставрационные работы в указанных зданиях, благодаря чему они и сейчас находятся в достойном состоянии.

Учитывая, что Дворик художников находится на популярном музейном маршруте ГМИИ-ГТГ-Музей Москвы, считаем, что это место давно является живым, действующим и поистине народным музеем искусства и старой Москвы, именно благодаря художникам, которые за свой счет и по собственной инициативе проводят выставки, обучающие и лекционные мероприятия, направленные на популяризацию отечественной культуры. Все это происходит не на самодеятельном, а вполне профессиональном уровне, достаточно упомянуть, что Дворик участвует как площадка в таких общегородских мероприятиях как Ночь музеев, провел ряд выставочных проектов с большими государственными музеями, такими как Музей Москвы и Царицыно. Особо хотелось бы выразить озабоченность дальнейшей судьбой существующей в этом дворе галереи бюстов полководцев - героев Отечественной войны 1812 г., созданной скульптором Денисом Петровым за собственный счет и украшающей этот двор с 2014г. - эта галерея хорошо известна не только в Хамовниках, но и по всей Москве и вошла в большинство туристических путеводителей. Представляется странным, что государственное ведомство занимается выселением людей, которые на свои деньги осуществляют подобные патриотические акции.

Совет депутатов муниципального округа Хамовники считает, что выселение и прекращение деятельности художников в этом уникальном месте стало бы невозполнимой утратой не только для района, но и для всей Москвы. Мы также считаем, что в свете нынешней политики государства, направленной на сохранение традиций, исторических ценностей и патриотизма, следовало бы не только не выселять, но и, напротив, административно содействовать активным художникам Дворика на Пречистенке в формировании и поддержании культурного, общественного центра, который по праву давно занимает свое место на музейно-экскурсионной карте столицы.

Просим Вас рассмотреть возможность заключения с художниками Дворика на Пречистенке (Пречистенка, дом 32, строения 2 и 7) договоров безвозмездного пользования, а также содействовать активным художникам в создании и функционировании культурного, общественного центра. Считаем,

что такое решение принесло бы неоценимую пользу району и городу, а также огромную благодарность граждан в адрес Министерства культуры.

**Депутаты Совета депутатов
муниципального округа Хамовники**